

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецкой МТС

Адрес: с. Кузнецово Горнозаводского района Запсибирской

№ 14

15 апреля 1934 г.

№ 14

## Все трудящиеся станут зажиточными

Колхозный строй в деревне победил окончательно и бесповоротно. Колхозы и совхозы стали господствующей силой сельского хозяйства. В промышленности и сельском хозяйстве нашей страны происходит мощный подъем. Этот бурный подъем хозяйства привел к коренным улучшениям в материальном положении и во всем быту трудающих. ведь беднота была всегда нашей опорой. Как же нам без бедноты работать? На кого же тогда опираться?

В своем докладе на XVII съезде партии товарищ Сталин резко осудил такие взгляды.

Когда ленинцы опираются на бедноту? Когда есть капиталисты и кулаки и есть беднота, которую капиталисты и кулаки эксплуатируют.

А что мы сейчас имеем? Капиталистические элементы разгромлены. Беднота от эксплуатации избавлена. Беднота быстро поднимается к зажиточной жизни. К этому именно мы и стремимся. Неохранять и укреплять, а уничтожить бедноту и поднять бедноту до зажиточной жизни—в этом состоит задача ленинской партии.

Мы строим социализм. Он может быть построен на основе бурного роста народного хозяйства и изобилия всяких материальных и культурных благ на пользу трудящихся.

Кто думает иначе, тот изращивает понятие о социализме. Кто думает что социализм может быть построен на основе нищеты, тот делает из социализма посмешище.

Во второй пятилетке мы поднимаем и рабочих, и всех бывших бедняков, и всех бывших середняков, до зажиточной жизни. Так сказала партия. А слово большевиков никогда не расходится с делом.

Но находятся люди, которые этой великой перемены не понимают. Они рассуждают так. Партия поставила задачу "сделать всех колхозников зажиточными". Но, если все станут зажиточными, значит, бедноты не будет. А

и наконец со склоном на юг и юго-запад.

Во всяких случаях сверхраннего посева, подготовка почвы должна обеспечить гребнистое рыхлое состояние пахотного слоя.

На залежах по пласту сверхранним способом сеять ни в коем случае нельзя, так как семена могут глубоко проваливаться на дно борозд и всходов не получится.

Посев в сверхранние сроки можно начинать еще по сходу щему снегу, затем в таломера

щему почву и в грязь. По сходу щему снегу допускается посев лучше всего, когда толщина снега остается самой незначительной—в среднем до 1,5 сантиметров.

В холодно-мерзлую почву сверхранний посев можно производить в тот момент, когда почва оттаивает с поверхности не больше 3-5 сантиметров.

Посев в грязь производится при полном оттаивании почвы

примерно за неделю вперед, когда становится возможным начать обычный ранний сев.

Правильность и своевременность заделки высеванных семян является основным моментом урожая сверхраннего посева.

На участках засоренных злостными сорняками (пырей, молочай, осот, амур и т. д.) производить сверхранний посев не следует.

В первую очередь сверхранним посевом засеваются поля с легкими почвами и затем черноземными, но ни в каком случае не тяжелыми и не глинистыми.

Место для сверхраннего посева должно быть повышенное и ровное, открытое со всех сторон.

Заделка семян сверхраннего

## Что стало с пятью укладами, о которых говорил Ленин

Ленин говорил в 1918 году, что в нашей стране имеются элементы (части) пяти различных хозяйственных укладов. Эти уклады таковы:

Во-первых, патриархальное (натуральное) хозяйство, то есть хозяйство тех крестьян, которые почти не пользовались рынком и сами производили необходимое для себя;

Во-вторых, мелкотоварное производство, то есть хозяйство большинства крестьян из тех, что продают хлеб;

В-третьих, частно-хозяйственный капитализм, то есть хозяйство городской буржуазии и купечества;

В-четвертых, государственный капитализм, принявший у нас форму аренды государственных предприятий и земель местной и иностранной буржуазии;

В-пятых, социализм, то есть хозяйство, в котором уничтожена частная собственность на средства производства.

С тех пор, как Ленин говорил про эту многоукладность страны, прошло 16 лет. Рабочий класс, руководимый партией Ленина, Сталина, в прочном союзе с крестьянством, на рельсах НЭПа проделал огромный путь.

В итоге первой пятилетки наша страна из нищей, отсталой, где преобладало мелкое раздробленное хозяйство крестьян, превратилась в страну передовую, индустриальную, с мощной промышленностью и самым крупным землемением в мире.

Что же стало с теми пятью укладами, о которых говорил Ленин?

Как они изменились?

Первый уклад—патриархальный—уже не существует. Мы добились этого благодаря огромным успехам социалистического строительства в отсталых национальных окраинах, где в наибольшей степени имелись остатки натурального хозяйства.

Не существует государственного капитализма. Он не получил большого развития. Наше государство своими силами сумело поднять и двинуть дальше развитие социалистической промышленности, не прибегая к помощи иностранного капитала.

Третий уклад—частно-хозяйственный капитализм—нами также ликвидирован. Городская буржуазия (непманы), которая вкладывала свои капиталы, главным образом, в оптовую и розничную торговлю и частью в производство, вытеснялась по мере развития кооперации, государственной торговли и социалистической промышленности.

Намного сложнее обстояло дело с ликвидацией деревенской буржуазии (кулаков), которая была наиболее многочисленным врагом советской власти.

До начала массовой коллективизации деревни состояла из 25 миллионов мелких, разрозненных крестьянских хозяйств. Процент совхозов и колхозов был ничтожен. Партия в этих условиях проводила политику

ограничения эксплуататорских тенденций (стремлений) купечества. Одновременно партия подготовляла базу (основу) для перевода распыленных крестьянских хозяйств на рельсы колективизации. Этой базой служит созданная за годы первой пятилетки современная тяжелая промышленность, снабжающая деревню тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

В 1929 году трудающееся крестьянство массово пошло в колхоз. Тем самым была создана на основа для развернутого наступления против капиталистических элементов деревни.

Под гениальным руководством товарища Сталина партия перешла от политики ограничения купечества к политике ликвидации купечества как класса.

Теперь колхозный строй победил окончательно и бесповоротно. Тем самым уничтожена почва для произрастания капитализма, каковой было мелкотоварное производство.

Победой колхозного строя разрешена самая трудная задача социалистической революции.

Совхозы и колхозы вместе владеют 84,5 проц. всех зерновых площадей. Это значит, что колхозы и совхозы вместе стали такой силой, которая решает судьбу всего сельского хозяйства и всех его отраслей (Сталин. Отчетный доклад на ХУ съезде партии).

Из сказанного видно, что капиталистическое хозяйство в СССР уже ликвидировано, а единолично-крестьянский сектор в деревне отнесен на задний план и вынужден подчиняться и приспособливаться к колхозному строю.

Теперь социалистический уклад стал безраздельно господствовать силой на всех участках народного хозяйства. А это и означает, что социализм победил в нашей стране.

Во второй пятилетке социалистический уклад станет единственным хозяйственным укладом в стране. Мы этого достигнем путем коллективизации отсталых 35 проц. хозяйств единичных крестьян и кооперирования всех кустарей.

Ликвидация многоукладности хозяйства страны не проходила и не проходит мирным путем. Только в ожесточенной классовой борьбе с врагами рабочих и трудящихся крестьян, разгромом контрреволюционного троцкизма и кулацкого правого уложения партии Сталина, смогла обеспечить победу социалистического уклада.

Дальнейшим укреплением proletарской диктатуры мы добьемся полного уничтожения остатков разгромленного, но не добитого классового врага, преодоления пережитков капитализма в сознании людей и превращения всех трудящихся в социалистических тружеников.

Р. АРК.

посева должна производиться в первый же день возможного выезда с бороной в поле, как только начнут подсыхать верхушки гребней и почва от борон не будет мазаться, но ни в коем случае, также не следует запаздывать с боронованием и дожидаться полного прохождения верхушек гребней. Обычно при хороших условиях погоды лучшее боронование производится на 3-4-й день после посева. Боронование необходимо производить тяжелыми боронами в 2-3 следа.

**„За 4 недели до начала сева всех бригадных рабочих лошадей необходимо освободить от каких бы то ни было работ и поставить на подкормку“.**

(Из резолюции Уплевума Запсиб Крайкома)

**В колхозе „14 лет Октября“ лошади на группы не разбиты, норма выработки по отдельным группам лошадей не выработаны, расписание работы на конюшне нет**

Вопрос о подготовке конского поголовья к весеннему севу про должает оставаться одним из наиболее тревожных вопросов колхоза „14 лет Октября“ (Кузедево). До посева остались счи танные дни, а руководители кол хоза лошадей за группы не раз били и не поставили еще на от дых.

Освободить слабых лошадей от каких бы то ни было работ о ганизовать за зиму особо тщатель ный уход и усиленное кормление как концентратами, так и гру быми кормами, вот, что может до вести до работоспособности всех слабосильных и истощенных ло шадей. А это пока в нашем кол хозе нет.

На ряду с освобождением слабых лошадей, нужно особо за острить внимание, почему эти лошади стали слабые, истощен ные и худые? Нужно прямо ска зать, что большая вина в этом деле работающего колхозника.

Вот для примера взять наше го колхозника Кочуганова Семе на, у него лошади почти никог да из пены не выходят, а сей час совсем стали. А как он об ращается с сбруей? На днях ему дали почти новеньющую сбрую, он вместо того, чтобы беречь ее, взял тонор и у хомута отрубил

новые гужи, а у шлея вырезал пряжки, у этого же Кочуганова матка скинула жеребенка. Мож но ли доверять такому колхознику?

Чухлаев.

**Колхоз „1-е мая“ Калтанско-С-совета по боевому готовит лошадей к севу.**

В нашем колхозе—„1-е мая“ (Калтан) живется 34 лошади, которые прикреплены к бригадам и внутри бригады закреплены за отдельными колхозни ками, на весь период всего сель ского хозяйственного года.

Кормим лошадей мы сейчас усиленно. Даём 2 кг. овса, 2 кг. муки, запариваем два раза в сутки мешку, а сена даём до отказа. Такого дела—что бы ло шадей не накормить, или не на поить у нас не бывает. Чистка лошадей производится ежеднев но. Наши конюхи поняли, что конь нужен не только по хозяйству, но и для обороны.

Нагрузка у нас на одного ко нюха доведена до 8-9 лошадей. При такой нагрузке, каждый колхозник вправе требовать хо рошего ухода за лошадью?

Все ли колхозники хорошо

кислев.

**По вине Зыкова и Павлюхина, в колхозной кассе взаимопомощи закрыты ряд мастерских**

Нашей кассе взаимопомощи при колхозе „1-е Мая“ (Аил) да ли план посева 9 га. Как же мы подготовились к этому севу? На сегодняшний день семян у нас нет, и нет земли. Я не один раз ходила к партому колхоза тов. Зыкову и председателю колхоза тов. Павлюхину, проси ла, чтобы они помогли разре шить этот вопрос, но они вмес то помощи делают насмешку, говорят „ходишь, будешь, а не работаешь“. Вот какую я от них получила помощь.

Стоянова.

**Большая нагрузка на конюха ничего кроме вреда не приносит**

ЦК и СНК в своем постановле нии от 10 февраля 1933 года особо подчеркивают и обязыва ют правления колхозов „прове рить весь состав конюхов и во ловников с тем, чтобы на эту важную работу были поставлены лишь проверенные и вполне добросовестные колхозники и рабочие совхозов, весь социаль но-чуждый элемент немедленно отстранить от ухода за лошадью. Одобренный состав конюхов должен быть закреплен как посто янный с нагрузкой не выше 10 рабочих лошадей на конюха“.

Но несмотря на это серьезное предупреждение руководители колхоза „Тельбесстрой“ все еще допускают извращение. Они вме сто 10-12 рабочих лошадей дали

нагрузку 27 лошадей на конюха. Ясно, что такая нагрузка толь ко во вред и ничего кроме вре да не приносит.

Состояние лошадей колхоза при одном и том же содержании очень нестро. Вот к примеру взять лошадей прикрепленных к колхозникам Немчинову С. Ко чуганову И., Ожигову В., Нем чинову А. и другим—у них ло шади чистые, не плохой упитан ности, сбруя всегда в порядке. А вот лошади прикреплены к Шелгачеву А., Долматову В. и Долматову С. избитые, истощен ные, в грязи, сбруя рваная. Это говорит за то, что у этих кол хозников заботы о лошадях до сих пор еще нет.

Чухлаев.

**Одно из важнейших условий улучшения конского поголовья—это правильная организация труда на конюшне**

Наше правление колхоза „1-е за все 10-12 лошадей. А в газе май“ Аильского сельсовета сох ранению и воспроизводству кон ского поголовья не уделяет почти никакого внимания. Вот к примеру взять оплату конюхов. Правление постановило: на числить конюхам при конюшном содержании лошадей—четыре сотки трудодня за каждую лошадь, а при содержании ло шадей в общем пригоне—две сотки трудодня. Следовательно выходит, чтобы заработать ко нюху один трудодень, нужно ухаживать при конюшном со держании за 25 лошадьми, а при нахождении лошадей в об щем пригоне—за 50 лошадьми.

В книге „трудодень в колхозе“ рекомендуется придерживаться следующих норм и расценок: Нагрузка на одного конюха должна быть не более 10-12 ло шадей, а оценка работы одна десятая трудодня за каждую лошадь, или 1-1,20 трудодня.

Нет борьбы в нашем колхозе против частной смены конюхов. Для примера взять хотя бы та кой случай. Не давно в нам прибыл на время, с курсов тракторист, правление его пас лало работать на конюшне. Спрашивается, что этому трак тористу нужно изучить для под нятия своей квалификации,—как ухаживать за трактором или за лошадью.

Правлению нашего колхоза нужно установить правильные нормы выработки на конюшне, а также об явить решительную борьбу против частной смены ко нюхов.

Ступеньков.

**Колхозные инструктора на севе.**

Москва (ТАСС). По почину селькоров Петровского района Харьковской области колхоза „Ворошилова“ выделены инструк торские сеялки, плуги, бороны на которых работают лучшие колхозники ударники. Сейчас колхозные инструктора имеются почти во всех колхозах района, по ним равняются все полевод ческие бригады.

Колхозы закончившие сев посыпают своих инструкторов для

передачи опыта отстающим кол хозам. Колхоз „Ворошилова“ послал в артель „Красный До нец“ своего лучшего бороноваль щика инструктора, комсомольца—Денисенко. Приехав туда Денисенко вызвал на соревнова ние всех бороновальщиков артели и первый день забороновали 6 с половиной гектаров, а норма 4 гк. Качество работы значитель но улучшилось.

**Социалистическое соревнование, обмен опытом — решили успех работы**

МОСКВА (ТАСС). Томоковский район не считался самым пер вым районом Днепро-Петровской области, а в этом году он первым на Украине закончил сев различных зерновых и подсолнуха.

Каким же образом он этого добился? Главное то, что Томоковцы частично работали. Томо ковским большевикам удалось возглавить энтузиазм, стремле ние масс к честному колхозно му труду.

Соревнование колхоза с кол хозом, бригады с бригадой на чалось в Томоковском районе

еще задолго до начала сева, сразу же оно было организовано так, что соревновались передовые с отстающими.

За 10 дней до начала сева был об явлен декадник обмена опытом соревнующихся. Колхозы, бригады, посыпали друг к другу делегации. Эти делегации передовали свой опыт, сами за имствовали образцы хорошей организации дела.

Этот массовый обмен опытом должен стать досгоянием каждого колхоза.

Редактор Коваль.